
〔選択理由〕　問３：皆さんの声が議会に反映されていると思いますか？

① 「思う」の理由・・・４件

NO 理　　　　由

1 市議会だよりの報道等よくわかるから。

2 要望に対し対応してくれる。

3 全てではないと思いますが、市議会だよりにて報告されているから。

4 地域限定ではと感じます。

② 「やや思う」の理由・・・35件

NO 理　　　　由

1 議員の皆さんが一生懸命取り組んでいるから

2 議員との懇談会を通じて。

3 議会だよりと議員の話に違う点あり。

4 まだまだのところは多いが頑張っていると思う。

5 地域に密着した問題の解決の糸口になっている。

6 議員との対話で。

7 請願、陳情に対する委員会審査の状況を気楽に傍聴したい。

8 集落座談会で要望を出している。

9 全てとはいかないが、ある程度は委員会、協議会等を通じて反映されていると思う。

10 それぞれの地域議員からの発信量が少ない。

11 市議会だよりを読む限りではそうなのかなと。

12 合併してから議員も広域から選出されているので身近な感じが少なくなった。

13 地区の議員さんからのお話や議会の情報等から。

14 現在は住民の意見をよく聞いていると思う。

15 市中心部の整備が目立ち市街地以外の便が劣る。

16 地元の議員が議会で発言する。

17 学校の送迎にバスが使用され、安全で安心なところ。

18 議員、議会活動の検討結果。

19 反映されている案件と、全く取り合って頂いていない案件があると思います。

20 市政報告など、前と違って、報告会などを通じて。

21 少しずつですが、そんな気がします。

22 私達の意見等、どう反映されているのかはっきりしない。

23 議会の質問内容等を見て感じる。

24 特に気になる所がないと思うので。

25 小さなこと(私達にとっては大きなこと）は後回しに、いつのことやらという感じです。

26 市議会だより等で確認している。

27 反映させるための機会、方法が少ないと思う。（市民→議員あるいは議会への）

28 住民には強者、弱者がいると思うが、今の議会は全くマニュアル通りと思う。

29 要望を少しづつ解決しています。
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30 地元の議員が代表して反映されていると思います。

31 困った時、議員さんに相談しているから。

32 小学生の医療費無料が実現したので。

33 地元議員は反映されている方もいるが、他地区の議員のことはよく分からない。

34 自分たちが選んだ議員だから。

35 議会だよりなどから。

③ 「思わない」の理由・・・135件

NO 理　　　　由

1 議会中の話（発言）が分からない。

2 人口減と仕事無し。

3 反映されるのは議員へ直接ものが言える一部の人の意見のみ。

4 地域に片寄った質問が多く、もっと市全体をどうしたいのかの問題提起が欲しい。

5 市民より自己中心的な考えの議員が多い。

6 声の出し方が分からない。

7 市民と議会をもっと身近にして欲しい。

8 要望が通っていないように思う。

9 合併前と比べ議員と話す機会が全然ない。

10 朝日が丘に住んでいますが、除雪（例えば流雪溝の設置）の対策が取られていない。

11 旧横手市のみ大規模な事業が多い。

12 何を行動しているのか分かりづらい。

13 直接議員の方々とお話する機会が皆無です。

14 住んでいる町が住みよくなっていない。

15 議員と対話する機会のない現状で皆の声をどうやって聞いているのか疑問に思います。

16 一方通行な感じがする。

17 議員の活動内容が不明なことと、そのような提言の場が無い。

18 地域の要請が怠っている。

19
役所の論理、一部の人達の利害で動いているのでは？将来ビジョンを持ち得ないし、誰も責任を取
らないで過ごしている。

20
山の中に果樹園が１ヵ所しかありませんので、道路がいつも穴だらけです。砂利でもいいから下さ
いとお願いしてももらえず、60年間の作業を終わりにしようと思っています。

21 議員のレベルが低い。

22 こちらからアクセスしない限り、情報がおりてこない。議員、議会からの発信が弱すぎる。

23 弱者の苦しみを何も汲み取ってくれていません。

24 どんなことをしているのかよく分からない。

25 議員と会う機会がない。

26 生活に変化を感じないから。

27 反映される場があまりない。
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28 そもそもどこで意見を出せばいいのか分からない。

29 意見があっても何も変わらない。受け入れてもらえない。

30 市報でもっと数多く議会情報を提供して欲しい。

31 市民の声に応えていこうとしているように思えない。

32 暮らしが良くならないから。

33 中央ばかりが良くなっていてだめだ。

34 市民の声を議員、議会が聞こうとしているのか？がそもそも疑問。

35
議員になったとたん、別世界のお偉いさんと思っているバカ議員がいかに多いか。無能を選ぶ市
民、衆愚政治の典型。民主議のあり方は？くだらない利益誘導のポピュリズム。情けない。

36 私達の生活が良くなっているように思えないので。

37 スピード感がない。

38 機会がない。

39
市民の声は議会にというより、市の職員の方々に反映されていると思います。質問もどこの市でも
なされている一般的な質問で、もっと市民の声を聞く場があれば良いと思います。これからは議会
報告会にも行きたいと思います。

40 地域の身近な声が議会に伝わっていないと思う。

41 結果のみ知らされているだけ。

42 子どもの予防接種などは全て無料にしてほしいです。

43 市民の生活が第一よりも自分の生活が第一の方々が多いと思う。

44 読みにくい。

45 議員との接触がない。

46 市民の声を反映させようと活動する姿が見えてこない議員の方もいると感じる。

47 議員と親しい人のみ反映されている。

48 市道除排雪。

49 現実の社会から離れている。バカである議員が多い。

50 議員さんのレベルが全体的に低いのでは？

51
若い人は議員の方々と接する機会がほとんどないので変えて欲しい。要望等があっても言うことも
できずにいると思います。ごく一部の市民の人達の声しか届いていないので反映はされていないと
思います。

52 一市民の声が届かないのが現状です。

53 議員が少ないので反映されていない。特に平鹿町浅舞。

54 議員がどうやって皆の声を集約しているのか疑問。

55 お願いしても返事はいつか？

56 地元議員の動きが・・・。

57 若い人の仕事が無い。工場が無い（少ない）。

58 高齢者に偏っている。

59 市民の声などは無視されている。自分達の良い方向でやっている。

60 どちらかというと思わない。議員と接触の機会がない。

61 高額な報酬の割に仕事が見えない。
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62 合併前みたいに反映されていない。

63
議員になると個別に市民との会話がないようであり、特定の人との会話が主体と思う。忙しいという
より、利のある事にしか目を向けていない議員が多いように思う。

64 議員に要望したことや、意見を聞かれたことは一度もない。

65 地元優先の声が反映されやすい。

66
選挙時の行政または地域への取り組み等についての意気込みがその時のみ。実行されていない
ことがあり過ぎて、実質的には全然反映されていないと思います。

67 地元議員がいる地域の問題だけを取り上げている傾向にあるから。

68 議員さんがもっと地域の方との交流が必要かと思われる。

69 議員の行動が不明なため、声を寄せる場所が無い。

70 私共に声が届いていないからです。

71 市会議員の名前すらほとんどわからない。国政と同じで選挙のための議会に思う。

72 公約が全然実現されていない。

73 横手市になっても何も良いことがない。暗い声ばかり。

74 議員の１人１人の説明会を一回も見たこともないし、聞いたこともない。

75 議員と接する機会が全く無いため。

76 実感できないから。

77 多数の一般市民が議会に反映する環境下に無いと思う。

78 地域外の議員は敷居が高く感じる。普段、話ができないとお願いも出来ない。

79 自地域の議員さえ顔も知らない。合併が良かったのか？

80 議員に伝える機会はない。

81 経済の活性化がされていない。

82 議員さん達は頑張っていると思うが。

83
一部反映されていると思うことあり。市民そのものより、企業そのものに反映されているとも思いま
す。

84 議員個人個人の活動が伝わってこないので、何をしてくれて、何が出来なかったのか分からない！

85 道路や歩道も、中心部だけの整備だ。

86 議員との接触がまず無い。

87 変わらないから。

88 議会ごっこしているだけで、我々の生活は底辺から浮き上がらない。

89 多数決制なので、少数意見はなかなか・・・。

90 要望と全然違うことをしている。

91 話をする場がないので。

92 色々なことをお願いしても反映していないです。

93
我々の声をどのように取り上げているか明確ではないので、反映されているとは思わないし分から
ない。

94 合併前の方がまだ良かったという声が周囲に多い。

95 市議の方とコミュニケーションをとる機会がない。

96 議員とつながりがないので。
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97 市政そのものが方針として市民へ向かっていない。

98 先生方の家庭訪問が少ない。

99 議員に相談しても、対応してくれない。

100 選挙の時だけで、私利私欲に思う。

101 議員が市民とのパイプ役になっていない。

102 議員が深く関わる特定の人や団体の声だけ話題としている。

103 結果を知るだけで事前のアクションが見えない。

104 むしろ、どうやったら市民の声が反映されるのでしょうか？

105
選挙が終わると「あっち向いてホイ」では。もっと住民と接してください。要望を吸い上げる努力を希
望します。

106 地域活動報告等がないので。

107 行政部門に比べ身近に見えない。

108 議員の方々と直接会って話す機会がないため反映されるわけがない。

109 議員に意見を伝えても、議案として取り上げられていると思えない。

110 意見箱やアンケートの方法がないと考えている。

111 自分の当選のみを考えて活動しているから。

112 実感がない。

113
選挙前まではマニフェストを言うが当選したら実行しない。本当に議会で提案しているのかも分から
ない。

114 何が反映されているか分からない。

115 地元に議員がいなかったり、議員の力の差によって反映のされ方に偏りがある。

116
議員の主観が強すぎると感じる時がある。もっと幅広い視野を持ち、様々な年代の意見を汲み取っ
てほしい。

117 議員が市民に対し説明を行わないから。

118 議員の方と会うことがない。

119 目に見えて良くなっていると思えない。

120 市議会だよりに地元議員の顔が見受けられない。

121 要望しても実現したことがない。

122 人によって差別されている感がある。我々には無視。

123 選挙のときにしか会わないし、話す機会もないので声が届かないと思う。

124 どのようなプロセスで伝わっていくか、途中が不明。

125 議員への提案の機会がない。

126 横手市全体が良くなっていない。

127 情報量が少ないし、議員自身が民意を聞いていますか？

128
一般市民がどのようにして声を上げればいいのか分からない。一度署名を集め、お願いし採択され
たにも関わらず、全く動きはない。それからというもの議員を信用していない。

129 目に見えない。

130 声を聞く機会がない。

131 市民との対話が少ない。

5



〔選択理由〕　問３：皆さんの声が議会に反映されていると思いますか？

132 結局、自分の地域のことが優先されている。

133 若い私たちの意見など反映されないと思う。

134 議員さんに会う機会がない。

135 そもそも自分の意見をどうやって伝えれば良いのか分からない。

④ 「わからない」の理由・・・45件

NO 理　　　　由

1 議会でどのようなことを話しているのかわからないので。

2 議会の情報を入手できないので分かりません。

3 あまり議会や議員と接することがない。

4
合併前の地区のことばかりを話す議員が多すぎる。もう合併して7年以上経つのだから、横手市全
体を見据えた発言をすべきである。

5 情報不足の感。

6
議員等に意見を述べる機会がない。議員（議会）がどのようにして市民の声を汲み取っているか分
からない。

7 成果が一般市民には良くわからない。

8 議員がどのように活動しているかが不明瞭。

9 特段、議員に意見を言う機会がなくなったので。

10 反映されているのか、情報すら伝わってきていない。

11 情報を入手していないから。

12 実際に何も分からないから。

13 議会へ意見を上げたことがないため。

14 議会が身近に感じられないため。

15 議会で話されていることや、公共事業そのものの意味が良くわからない。

16 十数年ぶりに横手へ帰って来たため現状わからず。

17 あまり関心がないから。

18 具体的な要望等をまだ持ったことが無く、回りの人からも聞くことがない。

19 自分の生活に関わることだが、情報を得ようとしてないため。

20 そもそも市議会だより等を見ても、事務的な感じがして活発にやってるなというイメージがない。

21
実感がない。改善された場合は大きくアピールして欲しい。『検討する』の回答が多く、その後どう
なったか分からない。

22 有力者の声は反映されているのでは。

23 議会広報だけでは、活動状況が把握できないので分からない。

24 耳に伝わってこない。

25 難しくて分からない。

26 高齢者であるから。

27 市民の声はどうすれば届くのか、いまいち分からないので・・・。

28 皆さんの声とは誰の声のことですか？
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29 ３年後横手に帰りますが、今のところ宮古と横手を行ったり来たりなので。

30
市議会だよりに時々市民の声がのったりしますが、実際市民からどういう要望、意見が提案されて
いるのかが分からないから。

31 自分が今の市議会議員の方とお話をしたことがありません。すみません。

32 合併してから市内の範囲が広くなり、何をやっているか分からない。

33 公のものは特に分からない。具体的情報や議員たちとフリートークなどがほしい。

34 興味がないから分からない。

35 どんな意見があったのか良く分からない。市報を見ても課題に取り組んだ理由や根拠が見えない。

36 情報が入らないので当方からの声ありません。

37 自分の意見が皆の声と同一であるかはよく分からない。

38 あまりよく読んでいません。さらっと目を通す程度でした。

39 話すチャンスがない。暇がない。

40 よく読んでいない。もっと簡単で分かりやすいものにしたほうが良い。

41 議員にツテある人や団体の声のみなのではないかと思ってしまう。

42 どのような方法でそれなりの声を吸収しているのか？

43 私らの声は届くに遠い議会の印象。

44 市民の話を聞く場がさほど無いと思う。

45 議員さんとの接点がない！！
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